

№ 99 (10996)

12  
декабря  
2025  
пятница

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



Фото Евгения ШУЛЬЦА

## Повышенная выплата для граждан, заключивших контракт с Минобороны РФ в Тюменской области, продлена до конца декабря 2025 года

Постановление принято региональным правительством.

Размер региональной выплаты составляет 3 000 000 рублей, федеральной – 400 000 рублей. Чтобы получить выплату, контракт необходимо заключить через военкоматы

Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени до 31 декабря включительно. Место прописки и проживания значения не имеет. Условия получения выплаты можно уточнить по телефону: 8 (3452) 79-19-05,

а также в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1. Ранее на повышенную региональную выплату могли рассчитывать граждане, заключившие контракт до 30 ноября.

### Новости округа

#### Наградили отцов

Жители Упоровского округа Игорь Леонидович Антушев и Александр Юрьевич Рыбаков получили награду общественного признания – медаль «Отец солдата».

Чествование родителей бойцов, которые защищают нашу Родину на СВО, состоялось в Тюмени в День Героев Отечества. Медали вручили представителям разных муниципальных округов, жителям городов и маленьких деревень. Люди разных вероисповеданий, профессий, возрастов, но всех их объединяет одно: они сумели воспитать сыновей так, что в трудную для Отечества минуту те не остались в стороне.

Медаль «Отец солдата» учредило Всероссийское общественное движение «Отцы России» 9 мая 2023 года. Она вручается мужчинам, чьи сыновья проявили мужество на СВО. В Тюменской области награду получили 220 человек. Информация размещена на сайте [tumentoday.ru](http://tumentoday.ru).

#### Концерт в честь героев

В Коркинском сельском доме культуры прошёл благотворительный концерт «СВОих Не Бросаем!». Мероприятие было организовано в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Вечер открыл минутой молчания в память о героях, погибших в ходе боевых действий. Затем зрителей ждала насыщенная патриотическая программа. Артисты Дома культуры представили вдохновляющие песни, трогательные танцы, выразительные инсценировки и проникновенные стихи.

В фойе ДК была развернута благотворительная ярмарка. Участники ветеранской организации угостили гостей домашней выпечкой по семейным рецептам.

Все собранные средства будут направлены на поддержку наших бойцов, участвующих в специальной военной операции. Информирует в соцсетях администрация Упоровского округа.

#### Стали лауреатами

В Ялуторовске состоялся хореографический фестиваль для старшего поколения «Золото Сибири – 2025». Среди ярких выступлений особенно запомнился зрителям упоровский танцевальный ансамбль «Стиль». Их новая композиция «Трещотки» покорила жюри и публику виртуозной техникой, искренними эмоциями и неподдельной душевностью. По итогам конкурса коллектив заслуженно получил звание лауреата первой степени.

Фестиваль стал настоящим гимном неугасающей энергии и молодости души, доказав, что возраст – лишь цифра. На сцене блестали зажигательные коллективы со всей Сибири, каждый из которых продемонстрировал высочайшее мастерство, страсть к танцу и неповторимый сибирский характер. Зрители насладились калейдоскопом стилей – от классики до современных направлений, а атмосфера наполнилась теплом, дружбой и вдохновением. Об этом сообщает Упоровский ЦКД.

Подготовила  
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

#### Уважаемые читатели!

Почта России с 3 по 13 декабря проводит декаду подписки на отдельные виды печатных изданий на первое полугодие 2026 года.

В декаде участвует и газета «Знамя правды». Вы можете выписать районку на первое полугодие 2026 года по сниженной цене. Стоимость подписки на месяц составляет 127 рублей 59 копеек, на шесть месяцев – 765 рублей 54 копейки.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп действует льготная подписка: на один месяц 108 рублей 73 копейки, шесть месяцев – 652 рубля 38 копеек.

#### Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**. Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

## 12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Главный закон страны закрепляет важнейшие ценности нашего народа, защищает права и свободы человека, отражает национальные интересы и лежит в основе обеспечения экономической и социальной стабильности государства.

Уважение к Конституции, ответственность каждого из нас, как граждан, за судьбу страны – залог суверенного развития и благополучия нашего Отечества. Как и предыдущие поколения, сегодня вместе мы строим сильную независимую Россию, защищаем её от вмешательства извне и отстаиваем наш выбор и путь.

Благодарю всех, кто вносит вклад в развитие Тюменской области и России. Пусть любовь к Родине станет источником вдохновения и сил для дальнейшего созидательного труда, приумножения достижений и побед!

Желаю вам успехов во всех начинаниях, счастья и мирного неба над головой!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Упоровского муниципального округа!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации – праздником, который символизирует единство нашего государства и незыблемость гражданских прав!

Наш округ – неотъемлемая часть великой России, где живут трудолюбивые, талантливые и преданные своей земле люди. Наш долг – знать и чётко соблюдать все заложенные в Конституции нормы. Только в этом случае мы будем жить в свободной стране, а труд каждого из нас станет вкладом в стабильное развитие экономики и социальной сферы, укрепление нашего округа и создание благополучного будущего для всех жителей.

Желаю всем крепкого здоровья, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Пусть ваши добрые дела и начинания станут залогом успеха и процветания Упоровского муниципального округа, Тюменской области и всей нашей великой Родины – России!

Анатолий ИГЛОВИКОВ,

глава Упоровского муниципального округа

## Юные граждане получили паспорта

В четверг в администрации Упоровского муниципального округа прошла торжественная церемония вручения паспортов четырнадцатилетним школьникам. Мероприятие под названием «Мы – граждане России», приуроченное ко Дню Конституции, стало символом вступления подростков во взрослую жизнь.

Встреча проходила в большом зале администрации округа, где разместились будущие обладатели паспортов и почётные гости. Среди них были глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков, ветеран СВО, участник Регионального проекта «Боевой кадровый резерв» Анатолий Завьялов, а также начальник миграционного пункта отдела полиции МО МВД России «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) Марина Егоренко и председатель Совета ветеранов округа Леонид Кормин.

В начале церемонии вручения главного документа гражданина России прозвучал Государственный гимн Российской Федерации.

Далее с приветственным словом к ребятам обратился руководитель муниципалитета Анатолий Игловиков.

– Поздравляю вас с наступающим Днём Конституции, который символизирует единство нашей страны и незыблемость гражданских прав. Наш долг – знать и соблюдать все заложенные в Конституции нормы. Этот важный документ напоминает, что вы берёте на себя ответственность за благополучие и

прогрессирование не только родного Упоровского округа, региона, но и России, – с такими словами Анатолий Валерьевич обратился к ребятам.

Участник Регионального проекта «Боевой кадровый резерв» Анатолий Завьялов пожелал школьникам быть достойными гражданами своей Родины.

Также с получением паспортов ребят поздравили начальник миграционного пункта отдела полиции МО МВД России «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) Марина Егоренко и председатель Совета ветеранов округа Леонид Кормин.

Главный документ в своей жизни в этот день получили: Екатерина Скиданова (Буньковская школа); Валерия Спиридонова (Емуртлинская школа); Елена Деденёва, Анастасия Махорина, Валерий Еринов, Денис Шубин, Виктория Плясовских, Антон Октябрьский и Евгений Шейфер (Упоровская школа); Нина Бестужева, Евгений Скрябин, Никита Полков и Кирилл Малышев (Сурская школа).

В глазах ребят читалось понимание важности момента, осознание того, что они становятся полноправными членами общества.

Вместе с паспортом школьники получили подарки: Конституцию России, значок и обложку на документ с символикой «Движения Первых».

Надо отметить, что на мероприятии была подчёркнута роль Общероссийского общественно-государственного движения



Тринадцати подросткам вручили главный документ.

детей и молодёжи «Движение Первых», которое уже третий год реализует акцию «Мы – граждане России», делая это событие запоминающимся, воспитывающим чувство патриотизма.

После вручения глава округа ещё раз поздравил ребят, пожелав успехов в учёбе. Завершилась церемония об-

щим фотографированием. Этот день запомнится юным жителям Упоровского округа как важное и яркое событие. Он станет началом нового этапа их жизни.

– Для меня паспорт – главный документ, который необходим в течение всей жизни. Мероприятие понравилось. Много узнала о паспорте, поучаствовала в викторине. А ещё глава округа

отвечал на наши вопросы, – поделилась ученица Буньковской школы Екатерина Скиданова.

В этот же день в областном центре на приёме у губернатора Александра Мора паспорт получила упоровская школьница Дафна Сырникова.

Марина МИНГАЛЕВА  
Фото автора

## Права и обязанности, которые делают нас сильнее

Каждый год 12 декабря Россия отмечает важнейший государственный праздник – День Конституции. В 1993 году был принят основной закон страны, заложивший правовой фундамент, определивший права и свободы граждан, принципы разделения властей и основы общественного строя.

Конституция – это не только гарантия наших прав, но и напоминание о гражданской ответственности. Она создаёт баланс между свободой личности и долгом перед страной. Одной из ключевых обязанностей, закреплённых в статье 59 Конституции РФ, является защита Отечества – долг каждого гражданина.

## Служба как гражданский долг

Конституция предоставляет гражданам не только права, но и устанавливает обязанности, соблюдение которых обеспечивает стабильность и безопасность общества. Военная служба – одна из таких конституционных обязанностей. При этом законодательство учитывает и личные убеждения граждан: тем, чьим принципам противоречит военная подготовка, предоставляется право на альтернативную гражданскую службу.

Эта норма отражает гуманность и гибкость российского законодательства, которое сочетает требования государственной



Присягу на верность Родине упоровец Артём Коноплёв принял недавно.

безопасности с уважением к личности. Вся сфера регулируется Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», определяющим порядок призыва, сроки службы и права военнослужащих.

## Семья Коноплёвых: личная история исполнения долга

История семьи Коноплёвых из села Упорово – живой пример того, как конституционная обязанность становится частью жизни обычных людей.

21 октября 2025 года 24-летний Артём Коноплёв, только что получивший диплом магистра Государственного аграрного университета Северного Зауралья, был призван в армию и направлен в ракетные войска.

16 ноября его родители, Галина Емельяновна и Андрей Олегович, совершили трогательную поездку в город Ясный Оренбургской области на торжественную присягу сына.

– Очень волнительный день был для наших семей. Такой важный момент! – говорила Галина на церемонии принятия присяги от имени всех родителей. – Забрали сыновей в увольнение, гуляли, сидели и болтали в кафе – приятно провели эти часы вместе.

Как и любая мать, она переживала за адаптацию сына, но после посещения части отметила:

– Стала спокойнее, посмотрев, в каких хороших условиях ребята проживают, пообщались с командирами. Чувствую уверенность, что служба пройдёт хорошо, – рассуждает Галина Емельяновна. – Вернётся ещё более самостоятельным и возмужавшим, с

новым багажом опыта и знаний приступит к работе.

## Конституция в действии: от закона к жизни

В преддверии праздника по всей стране проходят мероприятия, направленные на правовое просвещение. Например, в библиотеках Упоровского округа запланированы «Часы правовых знаний», где обсуждают основные права и обязанности граждан.

История Артёма Коноплёва напоминает нам, что Конституция – это живой закон, который касается каждой семьи. Исполнение воинского долга – не только юридическая обязанность, но и важный этап становления личности, школа жизни, через которую проходят тысячи молодых россиян.

В День Конституции мы чествуем тех, кто своими действиями подтверждает верность конституционным принципам, внося свой вклад в укрепление государства.

12 декабря – это день, когда стоит задуматься о гражданской ответственности. Ведь именно в балансе прав и обязанностей заключается сила конституционного строя и устойчивость общества.

Татьяна КУРАШ  
Фото из архива семьи КОНОПЛЁВЫХ

Территория. Люди. Власть

# Проблемы и перспективы развития

Оценка года: что удалось и что предстоит сделать в Пятковском поселении

**Подходит к концу 2025 год.**  
В учреждениях подводят его итоги. Администрация Пятковского поселения также оценивает результаты прошлого периода. О том, как территория развивается, и что для этого делается, нам рассказала исполняющая обязанности главы поселения Татьяна ДАВЫДЕНКО.

— Татьяна Фоминична, что сделано в этом году? Какие проблемы есть в поселении? И какая поддержка оказывается со стороны администрации округа в развитии вашей территории?

— Несмотря на то, что наше поселение считается одним из крупных в Упоровском муниципальном округе, бюджета недостаточно, чтобы решить все задачи по развитию территории. Одна из самых больших проблем — плохое состояние внутрипоселковых дорог. Ежегодно требуется обновление защебнённого дорожного полотна, а грунтовые участки улиц нуждаются в твёрдом покрытии.

В этом году в обоих сёлах нашего поселения сложилась неблагоприятная ситуация с мостами, их весной размыло. Так как в с. Киселёво объём работ был поменьше, его отремонтировали, отсыпав щебнем и прогрейдировав этот участок. По пятковскому сооружению объявили конкурс на его ремонт. Работы по этому объекту начались в ноябре, их окончание запланировано на июнь 2026 года.

По обращению батюшки Дмитрия и местных жителей для отвода воды на перекрёстке улиц Кооперативная и Пионерская возле храма произведена укладка трубы.

В текущем году в Пятковском доме культуры отремонтирована крыша и заменены входная группа и окна.

Все эти работы были выполнены благодаря помощи и поддержке главы и специалистов администрации Упоровского муниципального округа.

Отмечу, к сожалению, что в этом году не удалось установить ни одной контейнерной площадки.

С водоснабжением в нашем поселении острых проблем нет. Благодаря очистным сооружениям качество воды соответствует санитарным требованиям, аварий и отключений минимум. Киселёвцы пользуются павильоном чистой воды.

В связи с обращениями граждан, до конца текущего года на



ул. Ворошилова и ул. Вишнякова будут установлены дополнительные светильники уличного освещения.

Говоря о пожарной безопасности, отмечу, что к зиме готовы. В нормативное состояние приведены естественные и искусственные пожарные водоёмы, исправно работают пожарные гидранты. Произведена опашка населённых пунктов. В этом году в каждом из них установлено автоматическое включение систем оповещения граждан.

В последнее время много земельных участков арендованы жителями под разные цели, и в их обязанности входит соблюдение мер противопожарной безопасности и недопущение возникновения возгораний.

Большая проблема — это бесхозные заброшенные домовладения и их нерадивые владельцы. Об этих объектах и их хозяевах информацию передаём в пожнадзор и прокуратуру для дальнейшего принятия мер.

— Как вы взаимодействуете с общественными организациями и депутатами?

— Нынешний год — год преобразований. В сентябре депутаты думы Пятковского поселения сложили с себя полномочия. Хочу поблагодарить их за работу, которую они вели на протяжении пяти лет. Кто-то из них был более активен, кто-то менее, но всем говорю спасибо за их участие в общественной жизни территории.

Народной избранницей в окружную думу стала директор Пятковской школы Надежда Речкина. Она в курсе всех поселенческих и районных дел. В последнюю пятницу каждого месяца депутат организует личный приём граждан. Участвует в подготовке и проведении различных мероприятий. Например, после обращения киселёвцев с просьбой о необходимости

ремонта участка областной дороги от Пятково до Киселёво, составлено письмо о данной проблеме и направлено главе Упоровского муниципального округа и на комиссию по безопасности дорожного движения. Ждём результатов.

Первичная ветеранская организация — главная движущая сила общественной жизни поселения. Пенсионеры активно участвуют в поддержке военнослужащих, задействованных в зоне специальной военной операции. Они изготавливают маскировочные сети, организуют сбор гуманитарной помощи, помогают своим коллегам из Ингалинского поселения вещами, сырьём для пошивочного цеха.

Женщины частые гости в школе и в детском саду. Проводят мастер-классы с ребятами, ставят и показывают кукольные спектакли. Они поют, танцуют, участвуют в различных конкурсах. Без них не обходится ни один субботник. Наши ветераны с удовольствием сажают цветы на клумбах и заботятся о них.

В последние два года в составе объединённого хора пенсионеры защищают честь поселения в районном конкурсе «Мы талантливы». Люди преклонного возраста всегда на позитиве, готовы помочь и подсказать. Думаю, что к моим словам признательности и благодарности в адрес совета ветеранов присоединятся все руководители наших учреждений.

— Приоритеты в работе с учреждениями социальной сферы?

— Администрация Пятковского поселения находится в тесном контакте с сотрудниками школы и детского сада, Дома культуры и клуба, врачебной амбулатории и ФАПа. Во всех этих учреждениях работают грамотные, опытные, ответственные специалисты, хорошо знающие население. Налажено взаимодействие и с соцработником. Совместно решаем возникающие вопросы и проблемы.

Тепло и душевно прошли в этом году основные праздники: 9 Мая, День села и День пожилого

человека. Подготовка и проведение любых мероприятий требует сосредоточенности и ответственности от организаторов. Ведь хочется порадовать население новыми задумками, номерами, талантами. Всё это можно сделать только сообща.

Предприниматели тоже стараются внести свою посильную лепту в общие дела поселения. В этом году работники Дома культуры, несмотря на сложности, связанные с ремонтом в здании, старались радовать жителей концертными программами. Хочу поблагодарить их и за помощь в капитальном ремонте Дома культуры.

В Год героев Тюменской области наше поселение участвовало в замечательном проекте «Лица героев», организованном единороссами. На фасаде школы был прикреплён большой баннер, на котором изображён Анатолий Слепцов, председатель колхоза «Маяк». Это человек, сделавший очень много для нашей территории. Он присутствовал на мероприятии. Благодаря таким проектам молодёжь будет лучше знать историю страны, региона и малой родины, и понимать, что герои живут среди нас. А у пятковцев была возможность ещё раз выразить слова признательности Анатолию Алексеевичу за вклад в развитие поселения.

— Какая работа ведётся с семьями участников СВО? Занимаетесь ли вы сбором гуманитарной помощи?

— Для семей участников спецоперации в Пятково неоднократно проводились социальные гостиные, организованные совместными усилиями администрации муниципального округа и поселения, районного и местного домов культуры, других учреждений пятковской территории и предпринимателей. Последнее мероприятие состоялось совсем недавно и было посвящено Дню матери.

Не оставляем без внимания семьи участников СВО, стараемся поздравлять их со всеми праздниками. Если к нам обращаются за помощью, то стремимся решить эти вопросы в кратчайшие сроки.

Участвуем в сборе гуманитарной помощи. Все предметы первой необходимости, что приносят жители в администрацию поселения, передаём в Центр реализации молодёжных программ. А деньги перечисляем в благотворительный фонд «Благодарение Победителей».

Есть на территории небольшая добровольческая группа, которую организовала начальник почты Наталья Фёдорова. Женщины разных возрастов вяжут тёплые носки и отправляют их ребятам на передовую, участвуя таким образом в большом и нужном проекте «Тепло для СВОих».

— Какие моменты вас радуют, вдохновляют, заставляют двигаться вперёд? Чем запомнился 2025 год?

— Когда я слышу фразу: «А вот мы тогда жили лучше», то задумываюсь над этим. Мне кажется, что у каждого времени есть свои радости и печали. Сколько горя и человеческих жизней унесла Великая Отечественная война, но люди выстояли и победили. И последующие годы были сложные. Говорят, никогда Бог не даёт человеку больше испытаний, чем тот способен вынести. Вот смотрю я на наш храм, а он с каждым годом преображается. Сегодня уже возводятся стены в помещении для трапезной и воскресной школы. Это всё благодаря людям, готовым помочь. И так было, есть и будет.

С каждым годом увеличивается количество гостей — участников Крестного хода на Коврижку в Троицу и на праздник в честь святых апостолов Петра и Павла.

Хочется сказать слова благодарности руководителям, депутатам, членам совета ветеранов, предпринимателям, всем неравнодушным жителям за помощь, содействие и поддержку в решении вопросов местного значения. И пусть Новый год принесёт нам только хорошее.

**Беседовала  
Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора  
и из архива Пятковского с/п**

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне на территории Пятковского поселения проживают три труженицы тыла и шесть жителей, относящихся к категории «дети войны». Одна из тружениц тыла — Анна Ивановна Наговицына — отметила в этом году своё столетие.

Юбилейным этот год стал и для 7 семей. Пятьдесят лет со дня свадьбы отметили Богдан Давыдович и Галина Давыдовна Руф, Николай Тимофеевич и Любовь Максимовна Ивановы; пятьдесят пять лет совместной жизни — Анатолий Рудольфович и Любовь Антоновна Рейхерт, Николай Григорьевич и Раиса Киприяновна Козыревы, Пётр Ананьевич и Галина Степановна Русаковы, Василий Михайлович и Галина Васильевна Трофимовы. А Павел Степанович и Нина Григорьевна Ивановы отпраздновали 60-летний юбилей со дня бракосочетания. Они достойный пример для молодого поколения. Супруги сумели сохранить любовь и уважение друг к другу на протяжении всей жизни.



Проверка работы противопожарного гидранта.



В День пожилых людей чествовали супружеские пары, отметившие юбилейные годовщины семейной жизни.

## Память

# Улечу журавлём, в небесах растворюсь...

14 декабря исполнится 40 дней, как ушёл из жизни талантливый журналист, фотограф, писатель, поэт Александр Антипин.

Свои произведения он посвящал Отчизне, родному краю, природе, любимой жене... Каждое его стихотворение проникает в сердце, трогает до глубины души, наполняя её теплом и надеждой, позволяет задуматься о смысле жизни.

Сегодня в память об Александре Аркадьевиче публикуем стихи, которые он написал в разное время своего творчества.



... И бодает вечность  
месяц круторогий

Народился вечер  
В синеве дороги,  
Где бодает вечность  
Месяц круторогий.  
Из лесистой дали  
Огонёк мерцает.  
То ли от печали,  
То ли кого встречает?  
И мелькают тени  
На снегу искристом.  
Словно два оленя,  
Бегут лыжи быстро.  
Скоро буду дома  
Пить чай с вареньем  
У печи в хоромах,  
Где трещат поленья.  
Улыбнусь с мороза,  
Присия, как солнце.  
Оживятся розы

На стекле оконца.  
И в тепле услышу  
Среди ночи мелистой,  
Как целует крышу  
Иней серебристый.

## Молитва

Снега, снега по всей России –  
Стынет кровь.  
Дай, Господи, нам силы  
Вернуть Любовь!  
Сойти с бездона стаканов  
И... с «иглы»,  
Спасти под сенью  
твоих храмов  
От суеты.  
За ночью брезжит недалёко  
Уже рассвет.  
Но нет в Отечестве пророка  
И правды нет.  
Разврат, безверие и воля –  
Не всё одно...  
Взрастит истерзанное поле  
Весной зерно.  
И Русь поднимется с коленей –  
С распятия,  
Не осквернившись за измены  
Проклятием.  
Кресты, кресты  
по всей России –  
Стынет кровь.  
Дай, Господи, нам силы  
Вернуть Любовь!

## Вспоминаю весёлое детство

Вспоминаю весёлое детство,  
Вижу старый,  
уютный наш дом,  
Милых сердцу друзей  
по соседству,  
В буйном цвете  
сирень под окном.  
По весенним ручьям  
отправляли  
Корабли из сосновой коры.  
И мечтали, мечтали,  
мечтали...  
Открыть двери  
в другие миры.  
И давно, и недавно всё было –  
Затерялись те годы в полях...  
Только так же  
всё пахнет крапива,  
Так же ветер  
шумит в тополях...  
Может, детство  
мене только приснилось,  
В светло-розовых  
красках мечты,  
А кораблики в море уплыли,

С парусами живой бересты.  
Заросли все тропинки травою.  
Ничего уж нельзя воротить...  
Кто-то там  
шаловливой гурьбою  
Будет прыгать,  
смеяться, любить!

## Иду ли тропинкой лесною

Иду ли тропинкой лесною,  
Бреду ли  
средь хлебных полей –  
Повсюду раздолбье родное  
Любимой Отчизны моей.  
Берёзка вдали, на пригорке,  
Приветливо машет платком.  
И к ней,  
как к любимой девочонке,  
Навстречу бегу босиком.  
Озёрная синь  
В мелколесье  
Мне слышится песней живой –  
Протяжною русской песней –  
Понятной России одной.  
И хочется радость, как птицу  
Отправить в полёт,  
окрылить.  
Над всходами  
дружной пшеницы  
Её, словно дождик, пролить.

\*\*\*  
У околицы с дымком,  
С белыми сумётами,  
Из полыни с тальником –  
Моё счастье сокано.  
По нему зайчишки след –  
путанный, затейливый.  
Ничего милее нет –  
Родины приветливой!  
Выётся синяя лыжня,  
Тая в далёх бликами.  
Не меня ли ребята  
у реки окликнула?

Сердце тронуло тепло –  
Издали увидели!  
И в душе опять светло –  
Я в своей обители!  
Возраст – это, вроде, как –  
Счёт игры – не более.  
И своё ещё пока –  
Мы «не отфутболили»!  
У околицы с дымком,  
С белыми сумётами,  
Из полыни с тальником –  
Моё счастье сокано.

\*\*\*  
Зачастили дожди предосенние.  
Деревенька пустынна, грязна.  
А недавно здесь было веселье –  
Не кончалась, казалось, весна.

Пролил август  
настоку прохлады  
В тишину удивительных зорь.  
И на листьях умолкшего сада  
Заискрился осенний узор.  
Догорает с закатами лето,  
С каждым днём  
всё грустнее село,  
И уже ты весёлая где-то  
Не заметишь,  
что времена ушло.  
Не скажала я тебе до свиданья –  
Встречи, может,  
ещё впереди.  
Между нами  
теперь расстояния  
И холодной стеной дожди.

\*\*\*

Ты думаешь  
декабрь зимы начало?  
Нет, он рассвет моей любви.  
В весеннем имени Натала  
Оттаял я слова свои.  
Оттаял голубую льдистость,  
С годами лёгкую на грудь.  
Я шёл к тебе  
тропой тернистой,  
Теперь наш вместе ясен путь.  
Родная, милая Натала,  
Вокруг не снег – цветенье роз!  
И ты Снегурочка стала  
В свой день рождения,  
средь берёз.  
Давно я не писал стихи.

Не потому,  
что ты не вдохновляла –  
Ведь поцелуй  
в стократ точней строки,  
Все чувства  
сердца отражает.  
Декабрь – моей весны начало.  
Как свеж и искренен рассвет.  
Любовь опять,  
как лира зазвучала  
Со страстной силой  
юношеских лет!

\*\*\*  
Не радуйтесь,  
кому я неприятен.  
Не огорчайтесь все,  
кого люблю.  
Не обделён я  
Божьей благодатью,  
За всё Его теперь благодарю.  
Уйду я тихо,  
не закрывши двери,  
В страну,  
где нет земных дорог.  
Я не последний и не первый,  
Кого призвал на небо Бог.  
Мне не забыть лесные тропки

Меж зонтиков сосен и берёз.  
По ним бродил я не торопко  
В жару и в дождик, и в мороз...  
И в доме нашем счастье жило,  
Звенели дочки голоса.  
Любовь,

как солнышко, светила,  
Сияли нежностью глаза.  
Твои глаза, жена родная,  
Мне были лучшим маяком.  
Я часто падал, спотыкаясь,  
Ты помогала встать потом.  
Звала любимая работа.  
Дружил и с объективом,  
и с пером.  
В газетах появлялось фото,  
Не вырубить,  
где правду топором.

И репортажи  
може мне не новы,  
Не наломать  
старался «древ».  
Писать статьи  
учила Ковалёва,  
Характер  
закалял мне Бренчагов.  
Всё в прошлом лучшее,  
что было.  
Пусть времена ускоряет бег.  
Ведь любящее сердце  
не остыло  
И не остынет в памяти вовек.

## Вместо послесловия

Улечу журавлём,  
В небесах растворюсь...  
Я с Превечным Христом  
Ничего не боюсь.

Но уже не вернусь  
С журавлями весной,  
Дождём тёплым прольюсь  
Над родимой землёй.

Колокольчик-цветок  
Лишь утрётся слезой,  
Не узнает никто,  
Что я дождик живой.

А к тебе, в декабре,  
Сквозь метели пробьюсь.  
На ресничку твою  
Я снежинкой спущусь.

И невольно рукой  
Ты слезинку смахнёшь,  
Что я снова с тобой,  
Ты никак не поймёшь.

Улечу журавлём,  
В небесах растворюсь...  
Я с Превечным Христом  
Ничего не боюсь...

## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ  
УПОРОВСКОГО ОКРУГА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 2028  
4 декабря 2025 г. Упорово

### О проведении конкурса на лучшее новогоднее оформление в Упоровском сельском поселении

В целях создания праздничной атмосферы для жителей и гостей Упоровского сельского поселения в предновогодние, новогодние и рождественские праздники, улучшения внешнего облика сельского поселения:

1. Провести с 8 по 25 декабря 2025 года конкурс на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения.

2. Утвердить Положение о проведении конкурса на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения (приложение № 1).

3. Утвердить состав комиссии по проведению конкурса на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения (приложение № 2).

4. Комиссии по проведению конкурса на лучшее новогоднее оформление сельского поселения до 29 декабря 2025 года подвести итоги конкурса.

5. Контроль за исполнением

настоящего постановления возложить на начальника управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального округа.

#### Глава Упоровского муниципального округа А. В. Игловиков

Приложение № 1  
к постановлению администрации Упоровского муниципального района от 4 декабря 2025 г. № 2028

#### Положение о конкурсе на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения

##### I. Общие положения

1. Конкурс на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения (далее конкурс) проводится в целях придания сельскому поселению праздничного новогоднего облика и создания праздничной атмосферы для жителей поселения.

##### II. Цели конкурса

1. Комплексное благоустройство территории сельского поселения в зимний период.

2. Повышение эстетического и художественного уровня праздничного оформления сельского поселения.

3. Организация мест массового

отдыха жителей сельского поселения, досуга детей и подростков во время зимних каникул.

#### III. Порядок организации и проведения конкурса.

Конкурс проводится с 8 по 25 декабря 2025 года.

Для участия в конкурсе приглашаются все предприятия, организации независимо от организационно-правовой формы собственности, в том числе муниципальные учреждения, государственные учреждения, жители поселения.

Заявки на участие в конкурсе подаются до 25 декабря 2025 года в администрацию Упоровского муниципального округа (627180, Тюменская область, Упоровский район, село Упорово, ул. Володарского, 45, 2 этаж, кабинет 225), на адрес электронной почты: adm-uporovo-territoriya@prto.ru или по тел.: 3-11-06, 3-11-37. Заявка должна содержать информацию:

- адрес предприятия (учреждения, организации) / домовладения;

- фамилия, имя, отчество руководителя/жителя;

- контактный телефон.

#### IV. Условия проведения конкурса

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Лучшее оформление фа-

садов зданий и прилегающих к ним территорий учреждений социальной сферы»;

- «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий субъектов малого и среднего бизнеса»;

- «Лучшее оформление придомовых территорий частных домовладений жителей поселения»;

- «Лучшее оформление дворовых территорий и снежных игровых площадок многоквартирных домов»».

#### V. Критерии оценки конкурса

Критерии оценки конкурса являются:

- применение нестандартных творческих и технических решений;

- оригинальность композиционного решения, соответствие тематике конкурса;

- санитарно-техническое состояние объекта и прилегающей к нему территории.

#### VI. Порядок подведения итогов конкурса

Итоги конкурса подводятся комиссией по проведению конкурса (далее комиссия) до 29 декабря 2025 года.

Решение комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем и секретарем.

Участники, победившие в конкурсе, награждаются памятными

дипломами и ценными подарками на народном гулянии, посвящённом празднованию Нового года.

Приложение № 2  
к постановлению администрации Упоровского муниципального округа от 4 декабря 2025 г. № 2028

СОСТАВ комиссии по проведению конкурса на лучшее новогоднее оформление Упоровского сельского поселения

1. Плесовских Юрий Викторович – начальник управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального округа, председатель комиссии.

2. Волошина Юлия Васильевна – инспектор управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального округа, секретарь комиссии.

3. Суворова Лариса Геннадьевна – главный специалист управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального округа, член комиссии.

4. Митяй Алёна Юрьевна – депутат думы Упоровского муниципального округа, член комиссии.

5. Кормин Леонид Евгеньевич – председатель Упоровского районного Совета ветеранов, член комиссии (по согласованию).